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Třinec je o krok blíž 
ke statutárnímu městu 

V
láda České republiky podpořila 

Třinec ve snaze stát se statutár-

ním městem. V rámci svého 

jednání ve středu 17. ledna souhlasila 

s návrhem změny zákona č. 128/2000 

Sb., o obcích, aby byl Třinec zařazen 

mezi statutární města České republiky, 

a podpořila město Třinec v jeho snaze.

„Mám z toho obrovskou radost, pro-

tože to už je předposlední krok k tomu, 

aby se Třinec stal statutárním městem. 

Velmi si rozhodnutí vlády vážím,“ uvedla 

starostka Věra Palkovská.

Třinec se svými zhruba 36 tisíci 

oby vatel i dnes patří k největším 

„nestatutárním“ městům v republice. 

Do jeho správního obvodu spadá 12 

obcí, což představuje téměř 59 tisíc 

obyvatel žijících na 245 kilometrech 

čtverečních. „Historicky už po roce 

1990 bylo snahou tehdejších předsta-

vitelů města, aby Třinec hrál důstojnější 

roli v rámci územního členění naší 

země. Nyní máme vybudovanou pozici 

v rámci České republiky, ale chybí nám 

potřebné zařazení,“ podotkla starostka 

s tím, že Třinec má předpoklady stát se 

statutárním městem z pohledu histo-

rického, geografického, strategického 

i ekonomického. 

„Třinec je lídrem východní části 

regionu a vstupní branou do tří států, 

což umocňuje i skutečnost, že našimi 

partnerskými městy jsou Bielsko -

Biała a Žilina. V Třinci sídlí Třinecké 

železárny, které jsou největším zaměst-

navatelem v regionu, působí tu dvě 

nemocnice se spádovou oblastí 100 

tisíc obyvatel.

pokračování článku na str. 2 >> 

ÚVODNÍ SLOVO

Milí spoluobčané,

na prahu nového roku si dáváme 

předsevzetí, ale hlavně si vzájemně 

přejeme. Většinou především zdraví 

a úspěchy, ale připojila bych k tomu 

i spokojenost ve vztazích, a to nejen 

pracovních a rodinných, ale mezi-

lidských vůbec. Protože vzájemné 

vztahy mezi lidmi jsou základem, 

z něhož pramení atmosféra nejen 

ve společnosti, ale i v našem městě. 

Pod vlivem událostí posledních 

dnů, ať je to vývoj kolem třetího 

úseku obchvatu, nebo statutárního 

města, bych mezi novoroční přání 

přidala i trošku štěstí. Ale štěstí 

nám nespadne do klína, musíme 

mu mnohdy vyjít vstříc a chceme-li 

dosáhnout cíle, musíme se snažit. 

To se týká i našeho města, protože 

město je takové, jací lidé v něm 

žijí. Lhostejnost a nezájem třeba 

v podobě různých forem vandalství, 

ať to jsou poškozené lavičky, či 

převrácený šachový stolek, mohou 

„zabít“ dobré věci. Naštěstí to není 

tak často, protože v našem městě 

žijí skvělí lidé s nadšením vymýš-

let a dotáhnout do konce krásné 

projekty, které přispívají k rozvoji 

města v mnoha oblastech.

Takže vykročme do nového roku 

„pravou nohou“ a važme si nejen 

zdraví, ale také dobrých lidí kolem 

sebe. Když se budeme v Třinci cítit 

dobře, prospěje to nejen nám samot-

ným, ale i našemu městu.

Krásné dny 

Vám přeje 

Věra 

Palkovská

e také dobrých lidí kolem 

yž se budeme v Třinci cítit 

ospěje to nejen nám samot-

i našemu městu.

ny 

e 

á

Foto: Marek Džupin
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>> pokračování článku ze str. 1 

V poslední době Třinec obhájil titul 

Město pro byznys Moravskoslezského 

kraje a podle agentury CzechInvest patří 

mezi tři nejatraktivnější místa pro inves-

tory v ČR. Loni v listopadu se nám dostalo 

pocty v podobě prestižní Národní ceny 

ČR za společenskou odpovědnost a udr-

žitelný rozvoj,“ vyjmenovala starostka 

a dodala, že Třinec byl také lídrem řady 

významných projektů – klíčovou roli 

například sehrál v projektu Revitalizace 

řeky Olše i během příprav a realizace 

obchvatu města.

Nové označení města Třince by bylo 

nejen otázkou prestiže, ale rovněž 

novou možností zapojit se do dalších 

projektů směřujících k rozvoji města 

Třince. 

K tomu, aby naše město doplnilo 

stávající seznam 25 statutárních měst 

ČR, udělali první krok na svém zasedání 

12. 9. 2017 třinečtí zastupitelé. Třinec se 

totiž může zařadit mezi statutární města 

jen změnou zákona o obcích. Třinečtí 

zastupitelé proto požádali Zastupitelstvo 

Moravskoslezského kraje, aby předložilo 

Poslanecké sněmovně návrh změny výše 

uvedeného zákona. „Cením si toho, že 

nám na této cestě významně pomohli 

krajští zastupitelé, kteří návrh jedno-

myslně podpořili,“ podotkla starostka 

Třince. O zařazení Třince mezi statutární 

města teď bude rozhodovat parlament. 

Výsledek celého procesu bychom měli 

znát do léta letošního roku. (šs)

M
ěsto Třinec v letošním roce 

hospodař í s rozpočtem, 

který počítá s příjmy ve výši 

621 803 700 Kč a výdaji 710 724 800 Kč. 

Rozdíl mezi příjmy a výdaji bude kryt 

částečně z vlastních zdrojů, což jsou 

nev yčerpané finanční prostředky 

z předchozích let, a částečně z investič-

ních úvěrů přijatých v letošním roce. 

Rozpočet na rok 2018 schválili zastupitelé 

na svém posledním loňském zasedání 

12. prosince.

„Finanční prostředky z úvěru investu-

jeme do budoucnosti. Naší prioritou jsou 

především děti, bezpečnost, voda a čistá 

mobilita,“ uvedla starostka Třince Věra 

Palkovská. Peníze z úvěru budou použity 

zejména na výstavbu nové tělocvičny u ZŠ 

a MŠ Gustava Przeczka, na výstavbu vodo-

vodů a také na profinancování dotační 

akce Cyklostezka Třinec–Konská. V pří-

padě, že se městu podaří získat dotaci, 

bude vybudována oboustranná cyklo-

stezka podél ulice Nádražní a Těšínská 

až po nadjezd do průmyslové zóny.

„Na rok 2018 máme přichystány inves-

tice za zhruba čtvrt miliardy korun. Mezi 

největší investiční akce, s nimiž letos 

počítáme, patří zejména parkovací místa, 

hřiště a veřejné osvětlení,“ vyjmenovala 

starostka. Rozpočet počítá s rekonstrukcí 

na ul. Slezské a s výstavbou parkovacích 

stání, s rekonstrukcí venkovních hřišť 

ve školních areálech u ZŠ Slezská a ZŠ 

Kaštanová, s výstavbou a rekonstrukcí 

chodníků včetně veřejných osvětlení 

na ulicích Koperníkova, Lidická či 

Slezská. Rozpočet zahrnuje také napří-

klad vybudování a prodloužení vodovodu 

na Karpentné a v Tyře a počítá i s rekon-

strukcí kanalizace v lokalitě Nový svět 

v Dolní Líštné. V plánu je i další oživení 

lesoparku, kde budou doplněny dětské 

prvky a vznikne zde i lesní posilovna, dále 

se bude pokračovat v přípravě propojení 

centra s městskou částí Sosna (Via Sosna) 

a volnočasového centra pro seniory na ul. 

Třanovského.

„Při sestavování rozpočtu jsme vychá-

zeli ze Strategického plánu města Třince, 

ze střednědobého finančního výhledu, ze 

schváleného konceptu Chytrého města, 

ale také z údajů návrhu státního rozpočtu. 

Naše město se dlouhodobě chová jako 

dobrý hospodář a tyto podklady slouží 

k odpovědnému rozhodování,“ uvedla 

starostka Věra Palkovská.

Rozpočet na rok 2018 zahrnuje také 

celou řadou mandatorních výdajů spo-

jených zejména s výkonem státní správy 

a chodem města, jako jsou např. zimní 

údržba, údržba zeleně, místních komuni-

kací, bytového a nebytového fondu, výdaje 

spojené s odpadovým hospodářstvím, 

městskou hromadnou dopravou a další. 

Součástí rozpočtu jsou také příspěvky 

pro příspěvkové organizace města. V roce 

2018 zůstávají ve stejné výši jako loni 

veškeré místní poplatky včetně poplatku 

za svoz komunálního odpadu a poplatku 

ze psů. „K tomu, abychom mohli udržet 

místní poplatky či jízdné v MHD na stejné 

výši, musí město každoročně doplácet 

ze svého rozpočtu nemalé peníze. Ale 

nechceme přenášet finanční zátěž 

na občany,“ zdůraznila starostka.Rozpočet 

počítá rovněž s poskytnutím finančních 

prostředků na dotační programy v oblasti 

kultury, sportu a v oblasti sociální.

Schválený rozpočet najdete v komplet-

ním znění na webových stránkách města 

Třince www.trinecko.cz pod odkazem 

Město a úřad/Dokumenty a formuláře. 

(šs) 

Rozpočet na letošní rok pamatuje 
na děti, vodu i parkování

Stavíte nebo rekonstruujete dům? 

Přemýšlíte nad zateplením nebo nad 

vhodným zdrojem vytápění? Všichni 

jistě víme, jak je mnohdy náročné se 

v této problematice orientovat, proto 

město Třinec zřídilo pro zájemce v pro-

storách městského úřadu energetické 

konzultační a informační středisko 

(EKIS), kde zkušení konzultanti obča-

nům bezplatně radí v oblasti efektivního 

nakládání s energiemi. Za dva měsíce 

existence EKIS v prostorách třineckého 

městského úřadu využilo poradenské 

služby okolo 30 občanů. I z toho 

důvodu se město rozhodlo pokračovat 

a nabídnout toto poradenství občanům 

i v roce 2018. Odborníci budou k dispo-

zici každou středu od 13.00 do 16.00 

v kanceláři č. 259 na odboru investic 

Městského úřadu Třinec. Energetikům 

byl zřízen i e-mail energetik@trinecko.

cz, jehož prostřednictvím je například 

možné sjednat si schůzku na konkrétní 

hodinu. (šs)

Energetické konzultační středisko poradí 

nejen se zateplením
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S
talo se už dobrou tradicí, že 

mezi první novoroční návštěvy, 

které přivítá starostka Věra 

Palkovská na třinecké radnici, patří 

zástupci církví působících na území 

našeho města. Nejinak tomu bylo i letos 

4. ledna, kdy se toto setkání uskutečnilo 

již podeváté. Novoroční schůzka sta-

rostky města s pastory a faráři má kromě 

duchovního rozměru zároveň také smysl 

informativní. Všichni přítomní společně 

zhodnotili uplynulý rok a během setkání 

se navzájem informovali o možnostech 

spolupráce v letošním roce. Během novo-

roční návštěvy radnice hosté zároveň 

požehnali na prahu roku 2018 Třinci 

a jeho vedení.

„Velmi si této tradice vážím, protože 

máme řadu společných aktuálních témat, 

především v sociální oblasti, o kterých 

můžeme společně hovořit a spolu-

pracovat na nich. Zároveň si cením, 

jak v našem městě funguje vzájemná 

spolupráce mezi církvemi a vedením 

města. Záleží nám společně na tom, aby 

byl Třinec městem, které má rádo lidi 

a je přívětivé k rodinám, dětem, senio-

rům a potřebným. Důležitou roli hraje 

i odpovědnost k sobě samému, k rodině, 

městu i ke společnosti,“ uvedla starostka 

Věra Palkovská. 

Všichni přítomní se shodli na tom, že 

vztahy mezi vedením města i církvemi 

navzájem jsou v posledních letech 

na vynikající úrovni. Ojedinělé novo-

roční setkání oceňují také sami předsta-

vitelé církví. „Velice si vážíme toho, že 

vedení města nejsou lhostejné duchovní 

hodnoty tohoto regionu. Shodli jsme se, 

že kromě plánování nejrůznějších aktivit 

potřebujeme hledat cesty, jak podporovat 

obnovování a budování dobrých základů. 

V době, kdy mnozí rezignují na pravdu, 

úctu a slušnost, považujeme za důležité 

ukázat, že na tyto hodnoty nesmíme 

rezignovat,“ dodal pastor třineckého 

sboru Slezské církve evangelické a. v. 

Michal Klus. (šs)

Třinec dostal novoroční požehnání

Prvním třineckým občánkem je 
Tomášek

Prvním třineckým miminkem roku 

2018 je chlapeček Tomáš, který se narodil 

hned první lednový den krátce po osmé 

hodině ranní rodičům Darině a Michalovi 

Ježowiczovým. Jejich druhorozeného 

syna, který po narození vážil 4110 gramů 

a měřil 53 centimetrů, přišla do třinecké 

nemocnice přivítat také starostka města 

Věra Palkovská. 

Podle statistik Nemocnice Třinec přišlo 

v roce 2017 na svět v třinecké porodnici 

celkem 817 dětí včetně 7 párů dvojčat. 

Převahu měli chlapci, kterých bylo 421, 

holčiček se narodilo 396. Nejmenší naro-

zené miminko vážilo 1250 gramů, naopak 

největší 4990 gramů. Oproti roku 2016 

zaznamenala Nemocnice Třinec vzrůst 

porodnosti o 27 dětí. (šs)

V oblíbenosti jmen vedou Šimon, Vojtěch a Sofie

Počet obyvatel Třince se mírně snížil. 

Ze statistik Městského úřadu Třinec 

vyplynulo, že za loňský rok ubylo 290 

obyvatel. K 1. lednu 2017 měl Třinec 

celkem 35 515 občanů a na konci roku 

2017 jich bylo 35 225. V loňském roce se 

z města odstěhovalo celkem 649 občanů 

a přistěhovalo se 463. V Třinci se naro-

dilo celkem 817 dětí (z tohoto počtu bylo 

241 třineckých občánků) a zemřelo 732 

lidí (z toho 345 občanů Třince). 

Podle údajů matriky MěÚ Třinec patří 

mezi nejoblíbenější chlapecká jména 

Šimon a Vojtěch (16), mezi dívčími jmény 

zvítězila Sofie (17). Mezi nejčastějšími 

jmény se na prvních místech objevují 

ještě Matyáš (15), Tobiáš (13), Ondřej 

a Sebastian (11), u holčiček pak Tereza 

(16), Natálie (12), Laura (10) a Markéta (9). 

Rodiče své děti pojmenovávali i nezvyk-

lými jmény, takže v Třinci můžeme potkat 

například holčičky a chlapečky jménem 

Innes, Melissa, Tessa, Mikeš, Theo, Ruben 

či Simeon. Všeobecně získávají popula-

ritu biblická jména.

Sňatků zaznamenala třinecká mat-

rika v loňském roce celkem 172, což je 

ve srovnání s rokem předcházejícím o 15 

méně. Z tohoto počtu bylo 44 sňatků 

církevních a 128 občanských. V porov-

nání s předcházejícím rokem byl zazna-

menán větší úbytek církevních sňatků. 

Mezi oblíbená místa k uspořádání 

svatby mimo radnici patří už tradičně 

Fojtství v Oldřichovicích, hotel Vitality 

ve Vendryni, okolí penzionu Mlýn 

v Ropici, Gutská bašta, Gutská krčma 

i Javorový vrch. O stoupající oblíbenosti 

svateb pod širým nebem svědčí i velký 

zájem snoubenců, kteří si zamlouvají 

termíny pro další rok. Nejžádanější 

termíny jsou v květnu až září. (šs)
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Jablunkovskou ulici nyní přejdeme 
mnohem bezpečněji

N
etradiční dárek v podobě 

č t y ř  bezpeč nějš íc h pře -

chodů dostali krátce před 

Vánocemi obyvatelé Třince. Na ulici 

Ja b l u n ko v s k á ,  k t e r á  j e  j e d n o u 

z hlavních dopravních tepen města, 

byly s podporou Nadace ČEZ nově 

nasvíceny frekventované přechody 

u městského úřadu, u Penny marketu, 

u ZŠ Dany a Emila Zátopkových a u kři-

žovatky u Zobawy. Na tento projekt 

přispěla Nadace ČEZ v rámci granto-

vého programu Oranžový přechod 

finančním darem ve výši 120 tisíc Kč, 

město Třinec na ně ze svého rozpočtu 

uvolnilo 980 tisíc Kč.

Oranžové sloupy ve dne a nasvícený 

přechod ve večerních hodinách moto-

risty již z dálky upozorňují, že se blíží 

k místu, kde se pohybují ve zvýšené 

míře chodci a jímž by měli projet ještě 

nižší rychlostí, než je padesátka. 

Nadace ČEZ osvětluje pod dohledem 

odborníků z řad krajských zástupců 

BESIP nebezpečné přechody od roku 

2013. Od počátku se setkává s velkým 

zájmem měst, obcí 

i široké veřejnosti 

napříč republikou.  

(šs)

Slavnostní vernisáží byla v pondělí 

22. ledna v prostorách třinecké radnice 

zahájena výstava unikátních piktoriál-

ních fotografií dvojice fotografů Jiřího 

Jurzykowského a Josefa Frydrycha. 

Je jich vel koformátové umělecké 

snímky vystřídaly předchozí výstavu 

Josefa Novického a znovu proměnily 

chodbu třetího patra budovy měst-

ského úřadu v malou radniční galerii 

výtvarného umění.

„Po úspěšné výstavě obrazů Josefa 

Novického jsme se rozhodli, že dáme 

prostor dalším místním umělcům. 

Vystavená umělecká dí la kultivují 

duši a těší nejen zaměstnance, ale 

určitě udělají radost všem příchozím, 

kterým zpříjemní vyřizování na úřadě,“ 

podotkla starostka Věra Palkovská. 

Jiří Jurzykowski a Josef Frydrych 

používají ve svých dílech jako jediní 

v ČR netradiční fotografický směr 

zvaný moderní piktorialismus. Jejich 

společná záliba je před dvěma lety 

dovedla k založení fotoklubu Pictorial 

Foto Beskyd, který se může pyšnit svou 

jedinečností v celé ČR.  

Prodejní výstavu piktoriálních foto-

grafií bude možné na třinecké radnici 

zhlédnout do 27. března letošního 

roku. Podrobnější informace o tomto 

fotografickém směru najdete na www.

piktorialbeskyd.cz. (šs)

Město Třinec poskytne i letos občanům 

a organizacím úvěry z fondu rozvoje 

bydlení. Úvěry budou poskytovány 

na základě výběrového řízení. Pro rok 

2018 bylo schváleno poskytnutí úvěrů 

v celkové výši 1 500 000 Kč. 

Podrobný rozpis, na co lze úvěr získat, 

bude k dispozici na webových stránkách 

města www.trinecko.cz (odkaz Město 

a úřad – dokumenty a formuláře – for-

muláře k vytištění – oddělení platové 

a personální – poskytování úvěrů), kde 

zájemci také najdou plné znění Zásad 

a pravidel čerpání prostředků z Fondu 

rozvoje bydlení města Třince. Z webo-

vých stránek města si lidé mohou rovněž 

stáhnout tiskopis žádosti s potřebnými 

přílohami. Bližší informace zájemci 

získají také v kanceláři č. 405 u p. Kateřiny 

Potůčkové, tel. 558 306 174. 

Zájemci si mohou požádat o úvěr 

například na obnovu střechy starší 10 

let, dodatečnou izolaci domu, zřízení 

malé čistírny odpadních vod, na zřízení 

studny nebo prohloubení té stávající, 

vsakování dešťových vod, oplocení 

parcely atd. (kp)

Třinecká radnice má svou galerii

Úvěry z Fondu rozvoje bydlení města Třince 
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Průvodce sociálními 
službami ve městě

Služba tísňové péče 

Anděl Strážný, z. ú., poskytuje terénní 

sociální službu tísňové péče, zaměřenou 

zejména na osoby se zdravotním postiže-

ním a seniory žijící v domácím prostředí. 

Funguje 24 hodin denně, 7 dní v týdnu. 

Pracují zde vyškolení a prověření spe-

cialisté, kteří přímo reagují na aktuální 

situaci jednotlivých klientů a řeší jejich 

problémy v rámci celé ČR. 

Jak to vlastně funguje? Jak to vlastně funguje? 

Klient má u sebe zapůjčené monito-

rovací zařízení, které je 24 hodin denně 

napojeno na dispečink tísňové péče. 

V případě pádu, zhoršení zdravotního 

stavu apod. zmáčkne červené tlačítko 

a spojí se s dispečinkem Anděla Strážného. 

Dispečer vyhodnotí situaci a vyšle 

ke klien tovi domů záchrannou službu, 

přivolá policii nebo kontaktní osoby 

z rodiny, klientovu osobní asistentku 

nebo pečovatelku apod. Monitorovací 

zařízení také umí samo vyhodnotit 

některé krizové stavy, např. dlouhou 

nehybnost, pád klienta, vybitou baterii 

apod.

Je důležité si uvědomit, že starší lidé 

bývají častěji ohroženi pády.

S postupujícím věkem se velmi výrazně 

snižuje výkonnost srdce jako pumpy; 

srdce je pak zvláště citlivé na „nepřimě-

řenou zátěž“ a snadno selhává.  

Jednou z klientek Anděla Strážného je 

také paní H., která si říkala, že není přece 

tak stará, aby potřebovala červené SOS 

tlačítko pomoci. Pak se jí v 61 letech stala 

nehoda. Upadla v bytě tak, že nemohla 

vstát. Ležela v bolestech 5 hodin, než 

přišla její dcera z práce a přivolala pomoc. 

Když se paní H. o sociální službě dozvě-

děla, neměla – jak sama tvrdí – potřebu 

ji využít. Dnes ale vidí situaci zcela jinak. 

Potřebuje mít pocit bezpečí a vědět, že 

cokoli se v jejím životě přihodí, nebude 

v tom sama. S SOS červeným tlačítkem 

pomoci se dle svých slov cítí bezpečněji, 

a to jak doma, tak i venku.

Anděl Strážný, z. ú.
E-mail: info@andelstrazny.eu
Tel.: 487 883 136, 603 563 060
Fügnerovo náměstí 1808/3
120 00 Praha 2
Sociální pracovník pro Moravu 
a Slezsko: Bc. Jarmila Kretková
Tel.: 778 411 736
socialnipracovnik1@andelstrazny.eu

Národní týden 
manželství i v Třinci

T
ýden věnovaný manželství pro-

běhne od 12. do 20. 2. 2018 opět 

i v Třinci. Veřejnost se může 

těšit na několik akcí, které připravilo 

město Třinec ve spolupráci s příspěv-

kovými a církevními organizacemi. 

Společným cílem všech akcí je podpořit 

důležitost manželství a propagovat 

iniciativy zaměřené na rozvoj man-

želských vztahů. V České republice 

proběhne Národní týden manželství 

letos již podvanácté a provázet ho bude 

motto „Manželství bez mýtů“. 

Dobré manželství není samozřej-

most – připomeňme si proto společně, 

že o manželství je třeba pečovat. 

Národní týden manželství bude v Třinci 

zahájen promítáním filmu s názvem Co 

jsme komu udělali? v pondělí 12. 2. 

od 15.00 hodin v kině Kosmos. Akce je 

zdarma a během představení Knihovna 

Třinec zajistí hravý program pro děti 

ve věku 3–10 let.

Ve středu 14. 2. od 17.00 hodin je 

možné se také zúčastnit přednášky 

na téma „Sedm principů spokoje-

ného manželství“, která proběhne 

v sále Církve adventistů v Lyžbicích 

a je zdarma. V sobotu 17. 2. od 19.00 

hodin mohou manželé oslavit svátek 

sv. Valentýna v komplexu STARS. 

Na krytém bazénu si užijí romantické 

plavání při svíčkách, v sauně objeví 

kouzlo společného saunování za zvý-

hodněnou cenu a v restauraci STARS 

si mohou pochutnat na speciálním 

Valentýnském menu. V neděli 18. 2.od 

9.30 hodin budou mít manželské páry 

možnost obnovit své svatební sliby 

na bohoslužbě SCEAV v evangelickém 

kostele na Frýdecké ulici.

Hlavní bod programu bude zároveň 

zakončením Národního týdne manžel-

ství. Proběhne v úterý 20. 2. od 17.00 

hodin formou přednášky známé vzta-

hové poradkyně Mgr. Mileny Mikulkové 

na téma „Žijí ženatí muži déle?“. Akce je 

zdarma a během přednášky Knihovna 

Třinec zajistí opět program pro děti. 

(ih)

Město Třinec začalo na podzim loň-

ského roku realizovat ve spolupráci 

s Kvalifikační a personální agenturou, 

o. p. s., Třinec projekt „Plánování so ciál -

ních služeb města Třince“. Cílem je 

aktualizovat Střednědobý plán rozvoje 

sociálních služeb města Třince a další 

aktivity vedoucí k jeho dosažení, např. 

pořízení softwaru, který zpřístupní 

dosud chybějící elektronický katalog 

služeb, nebo aktivita vzdělávání členů 

pracovních skupin.

Projek t „Plánován í sociá l n ích 

služeb města Tř ince“,  reg. č íslo 

CZ.03.2.63/0.0/0.0/16_063/ 0006567, 

byl dotačně podpořen z operačního 

programu Zaměstnanost ve výši 1,105 

mil. Kč. (mb)

Město Třinec má od 1. února 2018 

nově zřízenou hřbitovní správu přímo 

v budově městského úřadu na ul. 

Jablunkovské ve 3. patře v kanceláři 

č. 331 (zadní vchod – chodba odboru 

sociálních věcí), tel. 558 306 313. 

Podrobnosti najdete na internetových 

stránkách města www.trinecko.cz.

Třinec aktualizuje plán rozvoje 

sociálních služeb

Změna sídla hřbitovní správy

Národní
týden

Evropská unie
Evropský sociální fond
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Atraktivní dětská hřiště buduje už 

od roku 2012 po celé České republice 

na základě hlasování veřejnosti společ-

nost Lidl Česká republika. Jedno z nich 

by letos mohlo vyrůst i v Třinci, pokud 

by získalo dostatečný počet hlasů 

ve veřejném hlasování. 

Soutěžíme v kategorii měst od 25 001 

do 100 000 obyvatel. V naší kategorii 

vyhrávají pohádkové Rákosníčkovo 

hřiště dvě města , která se umístí 

na vítězných dvou pozicích a získají 

nejvíc hlasů. V minulém roce jsme 

skončili na 4. místě, tak s tím pojďme 

něco udělat a pokusme se dostat výš. 

Jako vhodné místo, kde by mohlo 

Rákosníčkovo hřiště vyrůst v případě 

vítězství, byla vytipována volná plocha 

mezi ulicemi Revoluční a Erbenova. 

K tomu, aby vyrostlo Rákosníčkovo 

hřiště i v Třinci, je zapotřebí každý 

den hlasovat na www.lidl-rakosnic-

kova-hriste.cz nebo prostřednictvím 

Facebook u Lidl ČR . Hlasování 
probíhá od 1. do 28. února 2018. 
Prostřednictvím obou kanálů může 

každý poslat až dva hlasy denně. 

Pokud se hlasuje na webu, musí se 

následně potvrdit aktivační odkaz, 

který bude zaslán na e-mail, jinak se 

hlas nezapočítá.

Vyroste Rákosníčkovo hřiště i v Třinci? Můžeme 

o tom rozhodnout!

Úprava správních poplatků za svatby

Od nového roku platí upravená 

pravidla týkající se správních poplatků 

za sňatečné obřady. Vzhledem k narůs-

tajícím požadavkům na konání svateb 

mimo úředně určenou místnost a mimo 

termíny stanovené radou města, kdy se 

sňatky nezřídka konají v odpoledních 

hodinách, o nedělích či státních svátcích, 

přistoupilo město Třinec k navýšení 

poplatků za tyto nadstandardní služby, 

abychom tak mohli i nadále zajistit jejich 

vysokou úroveň.

Nově je za sňatečný obřad konaný 

v sobotu mimo obřadní síň MěÚ Třinec 

a mimo časové rozpětí od 10.00 do 13.00 

stanoven provozní poplatek ve výši 

3000 Kč. Dále je za sňatečný obřad 

konaný v pracovní dny v době od 14.00, 

v neděli nebo státní svátek stanoven 

provozní poplatek ve výši 4000 Kč.

I přes tuto úpravu zůstávají poplatky 

za sňatečné obřady konané mimo úředně 

určenou místnost a termíny stále jedny 

z nejnižších v regionu. Snoubencům 

samozřejmě nadále zůstane možnost 

uzavřít bezplatně manželství v 33 

termínech stanovených radou města 

v důstojném prostředí obřadní síně 

Městského úřadu Třinec.

(lj)

Dobrovolným hasičům v Gutech slouží 
nové auto

N
ové osmimístné auto používají 

od ledna k zásahům dobrovolní 

hasiči v Gutech. Nákup vozidla 

Volkswagen Transporter 4×4 v hod-

notě přes 1 460 000 Kč financovalo 

z větší části město Třinec, druhou část 

pokryly dotace z ministerstva vnitra 

a Moravskoslezského kraje. Nové auto 

přispěje k dalšímu zkvalitnění práce 

dobrovolných hasičů v Gutech. 

„Toto moderní vozidlo nahradí 

starý typ vozidla Volkswagen, který 

již nevyhovuje požadavkům naší jed-

notky. Vozidlo bude využíváno výjez-

dovou jednotkou pro dovoz a odvoz 

technických prostředků u zásahu, 

výcvik a soutěže v požárním sportu, 

a především je určeno k evakuaci osob 

v případě jejích ohrožení,“ řekl velitel 

jednotky SDH Guty Josef Saran a dodal, 

že po obměně tohoto vozidla tak 

jednotka ještě disponuje cisternovou 

automobilovou stříkačkou na podvozku 

Tatra 815 a velitelským automobilem 

Škoda Fabia. 

Jednotky SDH zdolávají spolu s profe-

sionálními hasiči řadu událostí, přičemž 

se nejedná jen o požáry, ale i o dopravní 

nehody, likvidace následků vichřice, 

úniky nebezpečných látek atd. Za loň-

ský rok zaznamenala jednotka v Gutech 

dvě stovky výjezdů.

„Velmi si cením práce dobrovolných 

hasičů a aktivní jednotky v Gutech si 

moc považujeme. Bez její pomoci by se 

řada výjezdů neobešla. Auto napomůže 

zkvalitnit její činnost a my budeme 

mít zase o něco větší pocit bezpečí. 

Poděkování patří také ministerstvu 

vnitra a Moravskoslezskému kraji, že se 

s námi spolupodíleli na zakoupení vozi-

dla,“ uvedla starostka Věra Palkovská.

Na nákup vozidla pro SDH Guty 

přispělo dotací ministerst vo vni -

tra , které posk y t lo 450 t isíc Kč, 

a Moravskoslezský kraj, který přispěl 

částkou ve výši 225 tisíc Kč. Město 

Třinec financovalo nákup vozidla 

částkou 762 tisíc Kč. „Vždy postupu-

jeme jako dobrý hospodář a pořízení 

vozidla je dobře vynaložená investice,“ 

podotkla starostka. (šs)
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Jarní prázdniny v kině

Krysáci a ztracený Ludvík v divadle

Připravujete program pro své děti 

na období jarních prázdnin? Přijďte 

do kina na dopolední promítání! 

Promítat budeme ve středu 14., čtvrtek 

15. a pátek 16. února vždy v 10.00, a to 

animované pohádky Lego Ninjago 

Film, Maxinožka a Auta 3. V sobotu 

17. a neděli 18. února chystáme v 15.00 

projekci animované dobrodružné 

pohádky Paddington 2. Dále potěšíme 

fanoušky Marvelu premiérou filmu Black 

Panther, který budeme promítat ve 3D 

od čtvrtka 15. až do neděle 18. února 

v 17.30 hodin. Srdečně zveme.

Přemýšlíte, kam v yrazit s dětmi 

v únoru? Co třeba do divadla nebo 

do kina? Na divadelních prknech kul-

turního domu TRISIA se 25. února před-

staví oblíbení krysáci Hubert a Hodan, 

laboratorní potkan z Prahy Eda a chybět 

nebude ani sádrový trpaslík Ludvík. 

Na smetišti poblíž Vizovic spolu zažívají 

různá dobrodružství a právě v Třinci 

budou hledat ztraceného Ludvíka. Začne 

nebezpečná pátrací akce. Hrdinové 

putují celým smetištěm a musí se 

vypořádat s hladovým a přihlouplým 

kocourem Brunem či s ospalou můrou 

Agátou. Zábavné představení začíná 

v 15.00 hodin.

Ukončení oslav 
50. výročí kina Kosmos

Již od října loňského 

roku oslavujeme 50. 

narozeniny kina řadou 

tematických akcí. Společně 

s diváky jsme oslavy slav-

nostně zahájili 7. října a pokračovali dal-

šími akcemi jako Halloween s čajovnou, 

Seniorské dopoledne, Předvánoční den 

v kině, Filmový maraton se superhrdiny 

či Den s českým filmem.

V sobotu 24. února nás čeká poslední 

akce, která oslavy ukončí. Začínat 

budeme už ráno od 9.00, kdy budou pro 

děti připraveny soutěže. Pro veřejnost 

bude od 9.00 a od 14.00 zpřístupněna 

k nahlédnutí promítací 

kabina. V 10.00 promítáme 

Pásmo pohádek pro nej-

menší – Pohádky z hor se 

vstupem zdarma. Od 14.00 

budou pro děti opět připraveny soutěže. 

V odpoledních hodinách promítáme 

v obvyklých časech, a to v 15.00 ani-

movanou pohádku Ferdinand, v 17.30 

českou zimní komedii Špindl a ve 20.00 

thriller Uteč. 

Návštěvníci se mohou těšit na balonky, 

drobné občerstvení a losování o ceny.

Srdečně zveme a všem našim návštěv-

níkům děkujeme za jejich přízeň.
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Další ročník soutěže „Stavba roku“, 

kterou už tradičně organizuje odbor 

stavebního řádu a územního plánování 

MěÚ Třinec, zná své vítěze. Komise 

hodnotila celkem dvacet přihlášených 

objektů ve třech kategoriích – rodinné 

domy, stavby komerčního charakteru 

a obnovy fasád stávajících objektů. 

„Jedním z důvodů, proč soutěž každo-

ročně vyhlašujeme, je ocenit ty, kteří 

vzhled Třince svými rekonstrukcemi 

nebo novostavbami pomáhají dále vylep-

šovat. Třinec je zase o něco pěknější,“ 

podotkla starostka Třince Věra Palkovská.

Do soutěže se mohly přihlásit stavby 

na území města zkolaudované v období 

od 1. 11. 2015 do 31. 10. 2017. Komise opět 

hodnotila všechny stavby velmi pečlivě 

a posuzovala více důležitých faktorů 

než jen samotný objekt. Bral se v úvahu 

celkový vzhled staveb, zpracování 

architektonických detailů, posuzovalo se 

souznění stavby s okolím a rovněž terénní 

úpravy. „Všechny přihlášené stavby byly 

ve všech kategoriích mimořádně zdařilé,“ 

podotkl architekt města Boris Petrov.

Komise složená z odborníků vyhod-

notila, že ocenění si zaslouží následující 

objekty.

Kategorie Stavby pro bydlení
Bylo přihlášeno 12 staveb. Hodnoticí 

komise se shodla, že v této kategorii 

budou oceněny čtyři stavby, a to v násle-

dujícím pořadí:

1. místo – stavba rodinného domu 

v Tyře. Stavebníky jsou Libor a Petra 

Filínovi. 

1. místo – stavba rodinného domu 

v Lyžbicích. Stavebníky jsou Tomáš 

a Lucie Kedziorovi, autorem návrhu je 

Ing. Jan Beneš.

2. místo – stavba rodinného domu 

v Neborech. Stavebníky jsou Petra 

a Roman Kubiszovi.

3. místo – stavba rodinného domu 

v Lyžbicích. Stavebníkem je Eva Klusová, 

autorkou návrhu je Ing. arch. Vladislava 

Petříková.

Kategorie Stavby komerčního 
charakteru

V této kategorii byly přihlášeny tři 

stavby. Komisí byly oceněny dvě z nich:

1. místo – autosalon Veterán klub 

na Fr ýdecké ulici . Investorem je 

KARIPER, a. s., autorem návrhu je Delta 

Třinec, s. r. o.

2 .  m í s t o  –  c y k l o s a l o n 

v Oldř ichovicích. Investorem je 

Cyklosalon, s. r. o., autorem návrhu je 

Ing. Zelinka, s. r. o.

Kategorie Obnova fasád stá-
vajících objek t ů a veřejných 
prostranství

V této kategorii bylo přihlášeno pět 

staveb. Komisí byly oceněny následující 

tři:

1. místo – obnova fasády a zatep-

lení bytového domu Beskydská 727. 

Investorem je Společenství vlastníků 

jednotek domu č. 727–731, autorem 

návrhu je Ing. Zelinka, s. r. o.

2. místo – obnova fasády, zateplení 

a montáž lodžií bytového domu Máchova 

634. Investorem je Společenství vlastníků 

jednotek domu č. 634–636, autorem 

návrhu je Ing. Zelinka, s. r. o.

2. místo – obnova fasády a zatep-

lení bytového domu Beskydská 721. 

Investorem je Společenství vlastníků 

jednotek domu č. 721–726, autorem 

návrhu je Ing. Zelinka, s. r. o.

Stavba roku 2017 zná své vítěze

3 í t t b di éh d

2 í t b f ád t l í

2 í t b f ád

1 í t t b di éh d

1 í t l V á kl b


